

编者按:

为了弘扬社会主义核心价值观,提高油田文明建设水平,引导员工群众积极践行“想胜利油田好,为胜利油田好”主流价值,胜利油田组织开展了第五届道德模范评选活动。即日起,本报将开辟专栏,集中宣传道德模范先进事迹,唱响典型主旋律,凝聚胜利正能量。

孝老爱亲道德模范——物资供应处常俊平

用爱和责任烹制阳光生活

本报记者 邵芳 通讯员 刘刚

结婚七年相聚不足一年 柔弱肩膀扛起照顾全家重任

初见常俊平,清秀的脸庞总挂着笑,笑声格外爽朗。常俊平用“忙碌”来形容生活,每天早起送儿子上学后,连忙回到实验室磨样,做好入库前钢材的化学成分分析报告,中午给婆婆做顿饭,下午继续投入工作,晚上哄儿子入睡后还要学习充电至深夜。身为一名军嫂,常俊平用柔弱的肩膀扛起了照顾一家老小的重任,她与婆婆携手共进、笑对生活,用爱与责任为生活烹制出阳光的味道。

2009年,常俊平研究生还没毕业,就和相恋多年的男友结婚了,成为了一名光荣的军嫂。毕业后,老公继续在山西服役,而常俊平则选择在山东省内工作,以便照顾在聊城生活的公婆和在德州生活的爸妈。从此夫妻俩开始了长达7年的异地生活,常俊平也从一个一无所知的女生蜕变成一个坚强乐观的“辣妈”。

结婚两年后,常俊平成为了一名妈妈。兴奋之余,更多的则她是对生活的迷茫。由于放心不下儿媳和孙子,常俊平的婆婆从聊城来到了东营,公公则留在老家照顾。婆婆的到来让常俊平有了依靠,从此一家五口人开始了三地生活。

眼见着孩子慢慢长大,日子也变得越来越好,不料此时却传来了噩耗:在老家聊城的公公开始整夜失眠,甚至出现了轻生的念头。听闻公公的情况,常俊平舍下幼小的孩子,连夜驱车把老人接到了东营。经医院检查,公公患上了中度抑郁症。常俊平一边瞒着丈夫,一边陪公公去医院做康复治疗,一有时间就给公公讲笑话听、陪公公说话,到了周末,常俊平就带着公公去清风湖踏青、去少年宫游玩,见公公喜爱孙子,常俊平就把孩子交给公公照顾,渐渐地公公脸上的笑容多了起来。

在家人的陪护下,公公的病情大大好转了。而精力有限,常俊平疏忽了对儿子的照顾,一天儿子突然开始上吐下泻,怕公婆担心,常俊平一人带着孩子来到了医院,孩子被确诊为急性肠胃炎。“儿子当时的病情相当严重,挂吊瓶时他一动不动,我心里害怕极了……”常俊平不停地责怪自己。输液两天后,儿子的病有了好转,常俊平擦干了眼泪,笑着唱歌给儿子听。

放心不下老家的一切,康复后的公公执意回了聊城。婆婆则选择继续留在东营。然而祸不单行,在照顾孩子的过程中,婆婆不慎摔倒导致骨折。为了让婆婆有个静养环境,常俊平忍痛把儿子送到了德州爸妈家,然后趁着儿子不注意悄悄回到了东营。2014年的初冬,还没供暖,担心婆婆冻着,常俊平提前买来电暖风、电热毯等给房间和床铺加热。为了老人更好地恢复,她夜里每隔两个小时就要给老人翻身、按摩。在常俊平的悉心照料下,老人恢复得很不错。周围的邻居看到相处和谐的婆媳二人,纷纷竖起了大拇指。在结婚后的7年里,困难接踵而至,可常俊平说:“有些事挺挺就过去了,只要一家人齐心协力、共同面对,困难都能开出温暖的花朵。”

加班成为家常便饭 挑起重压,成为业务带头人

常俊平的工作是对入库前钢材进行化学成分分析,是钢材质量的把关人,同样对安全生产起到至关重要的作用。对待工作,常俊平一向细心、谨慎,绝不允许因生活事宜耽误工作进程。在工作方面,婆婆和常俊平达成了高度一致,婆婆总是主动帮她带孩子,并鼓励她将更多的精力投入工作。

于是在公婆和儿子生病的期间,即使照顾家人再累,常俊平也会趁中午和晚上休息时间,一个人来到办公室磨样、激发、检验,直到赶上甚至超出工作进度,所以不论何时,常俊平总能高质高效完成工作,单位的老师傅常常感慨道:“小常真是太能干了。”

2013年,因个人工作成绩突出,常俊平成为了物资供应处检验所金属材料检验室物理室的班长。2014年,在细心照顾婆婆和儿子的同时,常俊平将目标瞄准了质量工程师,每晚把儿子哄睡后,她常常自己看书学习至深夜,在长达一年的努力下,常俊平的梦想变成了现实。常俊平说,学无止境,趁着年轻更要不断充实自己,跟上创新发展的时代节奏。

常俊平多年的努力终得回报,她的一项QC成果《寻找提高冲击试验准确性的途径》荣获省级奖励,多项QC成果获得局级、处级奖励,还连续两年被供应处评为先进个人。

结婚7年来,常俊平的体重由原来的170斤变成了110余斤,她说自己成功瘦成了美女;常俊平也由一个一无所知的女生变成了一个能通下水道、能修电灯、能换纱窗的“女汉子”,比起从前她更喜欢如今这个敢担当、能吃苦、够乐观的自己。常俊平说:“苦难是生活的恩赐,笑对生活,生活才会对你笑。”

胜利钻井院创长庆油田 单只钻头“创”进尺新高

本报3月29日讯(记者 邵芳 通讯员 梁子波) 近日,胜利油田钻井院设计开发的新型PDC钢体钻头,在长庆油田高桥25-57井单只钻头进尺2389米,创造了该区块单只钻头进尺最高新记录。

据了解,高桥25-57井位于长庆油田长南区块,该区块地层复杂,可钻性差。为做好该井钻头技术支撑,钻井院召开多次技术分析会,针对该区块地层岩性特点,设计开发了新型PDC钢体钻头PQ6256SJ-212.73。该钻头自井深503米中生界侏罗系下统延安组顶部入井,依次钻穿中生界侏罗系下统延安组、富县组,中生界三叠系延长组、纸坊组、和尚沟组,钻至2892米中生界三叠系下统刘家沟组起钻,创造了单只钻头进尺最高2389米新记录。

新型钢体PDC钻头在长庆油田高桥25-57井成功应用,充分展示了胜利钻井院钻头研发和个性化设计水平,为长庆油田钻井提速提供了有力的技术支撑,为冰河期开拓外部市场打下了良好基础。

启用电子考勤 提升安全水平



近日,胜东社区胜利幼儿园作为试点单位,正式启用油田幼儿园电子考勤系统。据了解,该系统打破传统的人工点名,通过信息化设备自动记录教师和学生的出勤情况和照片。“电子考勤系统不仅精准考核,还在很大程度上加强校园周边安全。”胜利幼儿园负责人称,学生入园后卡片将交由家长,放学后凭卡入园接学生。

本报记者 邵芳 通讯员 李英 影报道

油建泰国项目刷新多项施工纪录

标志着胜利油建定向钻穿越施工技术更加成熟

本报3月29日讯(记者 顾松 通讯员 胡永胜 赵飞 张文峰) 近日,由胜利油建公司承建的泰国PTP-NM天然气管道项目定向钻第一施工机组获得了由业主方泰国国家石油管理局(PTT)和监理方澳大利亚沃利帕森公司(WorleyParsons)联合签发的“金牌队(Golden Team)”荣誉证书。这是泰国项目第一个获此殊荣的基层队伍。

泰国天然气管道工程总长110.9公里,依次穿越Saraburi(沙拉武里省)和NakhonRatchasima(呵叻省)两省区,设2座输气站和6座线路截断阀室。其中定向钻穿越38处,长度为36.5Km;顶管穿越37处,长度为2.7Km。穿越段地貌复杂,施工难度高。自2014年8月4日现场施工正式启动以来,项目整体运行平稳,截至目前总体进度已达81%。

在泰国施工期间,各机组始终坚持高标准、严要求,克服天气炎热多雨、场地条件受限、地质条件复杂等困难,不断取得新的突破。

据了解,定向穿越施工一机组自2014年10月28日开始,先后完成了定向钻HDD10#、HDD11、HDD37、HDD26四个标段的穿越施工。其中HDD10#段比计划提前11天顺利完工,实现海外定向钻施工的开门红。2016年3月9日凌晨

1时,该机组完成泰国项目最长一条定向钻穿越(HDD26 设计长度1676米)。在泰国项目施工做成中具有里程碑式的意义。目前,该机组累计完成穿越距离4776m,创下总穿越长度、工作效率、单穿长度等多项第一。

此次获得甲方殊荣,标志着胜利油建定向钻穿越施工技术和队伍更加成熟,对进一步开拓泰国定向钻穿越工程市场也发挥重要意义。